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UCHWAŁY I REZOLUCJA 

23. sesja Rady Miasta Krakowa trwała 4,5 godziny. Radni podjęli 25 

uchwał, a trzy procedowali podczas pierwszych czytań. Przyjęli też 

jedną rezolucję (w sprawie projektu ustawy o rewitalizacji).  

Więcej na:www.bip.krakow.pl  

LIKWIDACJA PALENISK I SIEĆ CIEPŁOWNICZA  

Do Kancelarii Rady Miasta Krakowa wpłynęły nowe projekty uchwał 

autorstwa grupy radnych. W pierwszym z nich krakowscy radni 

podnoszą sprawę likwidacji palenisk w budynkach należących do 

Gminy Miejskiej Kraków, w których źródłem grzewczym są węgiel lub 

inne paliwa stałe. Według podanych danych  takich budynków jest 

ponad 100. Realizacja tego zadania miałaby potrwać do 31 grudnia 

2017 r. 

Więcej na: www.bip.krakow.pl 

Kolejny projekt uchwały mówi o analizie rozbudowy sieci ciepłowniczej w 

Krakowie pod kątem ekologicznym. W uzasadnieniu możemy przeczytać, że 

dotychczasowy rozwój sieci ciepłowniczej definiowany był przez rachunek 

ekonomiczny, jednak istnieją instrumenty prawne pozwalające włączyć w to 

także aspekt środowiskowy. (DŻ) 

Więcej na: www.bip.krakow.pl 

3 DNI KRAKOWSKIEGO KOTA  

AA AKTUALNOŚCI 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/143496/karta
http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=78396
http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=78395
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Pierwszym akcentem rozpoczynających się „3 dni krakowskiego kota” 

była konferencja prasowa pod tytułem „Kot w przestrzeni miejskiej”.  

– Miasto powinno wspierać tego typu inicjatywy. Ma to całkowite 

uzasadnienie, ponieważ wolno żyjące koty są niezwykle pożytecznym 

elementem miejskiego ekosystemu – tymi słowami rozpoczęła 

spotkanie Małgorzata Jantos, radna Miasta Krakowa. 

„3 dni krakowskiego kota” to akcja społeczna, która ma na celu zwrócenie 

uwagi na problem populacji wolno żyjących kotów  w naszym mieście.  

Głównymi punktami akcji: są warsztaty budowania domków dla kotów (11 

września, piątek  godz. 11-16, Muzeum Inżynierii Miejskiej) oraz koncert 

charytatywny „Ballada o srebrnym kocie (12 września, sobota, początek o  

godz. 18:00, Państwowa Wyższa Szkoła Teatralna), w którym na repertuar 

złożą się  utwory literackie oraz piosenki, a także muzyka klasyczna oraz 

tradycyjna muzyka żydowska, a udział w nim zapowiedzieli m.in.: Dorota 

Segda, Beata Schimscheiner, Ewa Kaim. Pierwszą częścią tego wydarzenia była 

konferencja prasowa, która odbyła się dziś (czwartek, 10 września) w Pawilonie 

Wyspiańskiego przy pl. Wszystkich Świętych, a zorganizowali ją: Fundacja 

„Nauka i Kultura”, Fundacja „Zwierzęta Krakowa” oraz Państwowa Wyższa 

Szkoła Teatralna w Krakowie. Całej akcji patronuje krakowska radna 

Małgorzata Jantos.  

– Pozom kultury i empatii społecznej wyznacza stosunek do bezbronnych 

zwierząt. Niestety, patrząc na działania niektórych ludzi muszę  z przykrością 

stwierdzić, że nie jest on zbyt wysoki – mówiła prof. Anna Nehring z Fundacji 

„Zwierzęta Krakowa”, jedna z organizatorek spotkania.  

Główną ideą przyświecającą  kocim aktywistom jest pomoc bezdomnym kotom 

podczas nadchodzącej zimy oraz pozyskanie funduszy na program ich 

sterylizacji i kastracji.  

– Chwała fundacjom, które dzięki zbiórce żywności dla zwierząt pomagają 

przeżyć kotom trudny zimowy okres, ale niestety to nie wszystko. Chciałbym, 

aby takie akcje wpływały na zmianę mentalności władz miasta i jego 
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mieszkańców. Przez brak programu sterylizacji i kastracji, które regulują 

populację wolno żyjących kotów, a niestety prowadzone były do tej pory 

jedynie doraźnie, i takie przynosiły skutki, patrzymy niechętnie na te zwierzęta, 

traktując je jako szkodniki. A przecież jest zgoła inaczej – tłumaczył lek. wet. 

Sławomir Szpeyer.  

Co można zrobić, aby pomóc kotom? Wiele wysiłku nie trzeba. Bezdomne koty 

najczęściej szukają zimowego schronienia  w piwnicach bloków i kamienic. 

Warto więc o tym pamiętać, zostawiając im lekko uchylone okienko. Patrząc na 

istotną rolę kota w miejskim środowisku, który nie dopuszcza np. do 

nadmiernego rozwoju populacji gryzoni (m.in. szczurów, które mogą przenosić 

choroby zakaźne), choć w ten sposób możemy się mu odwdzięczyć. (DŻ) 

JAK UGOŚCIMY PIELGRZYMÓW? 

Czy jesteśmy gotowi by przyjąć i ugościć pielgrzymów, którzy 

przybędą do Krakowa na Światowe Dni Młodzieży? O tym jak wygląda 

plan remontów na 2015 rok w placówkach oświatowych rozmawiali 

radni podczas posiedzenia Komisji Edukacji.  

Więcej na: www.krakow.pl 

OPINIOWANIE ZAMIAST INFORMACJI 

Podczas posiedzenia Komisji Mienia i Rozwoju Gospodarczego radni 

mieli wysłuchać informacji o nowelizacji obowiązującej uchwały nr 

XLVI/568/08 Rady Miasta Krakowa z 11 czerwca 2008 roku w sprawie 

zasad zbywania lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy 

Miejskiej Kraków oraz określenia warunków bonifikaty i wysokości 

stawek procentowych z późniejszymi zmianami. Zadecydowano jednak o 

przeniesieniu tego punktu na inny termin. W związku z tym komisja zajęła się 

tylko opiniowaniem. 

Więcej na: www.krakow.pl 

 

http://krakow.pl/aktualnosci/193957,30,komunikat,jak_ugoscimy_pielgrzymow_.html
http://krakow.pl/aktualnosci/193956,30,komunikat,opiniowanie_zamiast_informacji.html
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WĄTPLIWOŚCI NA KOMISJI 

Opiniowaniem projektów uchwał zajęli się radni podczas posiedzenia 

Komisji Budżetowej. Większość punktów zaopiniowano sprawnie. 

Najwięcej wątpliwości wzbudziło przeniesienie kwot przeznaczonych na budżet 

obywatelski. Komisja wystąpiła z wnioskiem do prezydenta o przedstawienie 

informacji o realizacji zadań budżetów obywatelskich od samego początku, z 

określeniem, co dokładnie zostało zrealizowane i przedstawienie terminów 

realizacji przy zadaniach jeszcze niezrealizowanych.  

Więcej na: www.krakow.pl 

WIELKIE DZIECIĘCE SHOW W KRAKOWIE? 

Ogólnopolski, cykliczny projekt adresowany do dzieci i młodzieży 

posiadających pasję i realizowany poprzez edukację kulturalno-

artystyczną ma szansę powstać w Krakowie? Radni z Komisji Kultury i 

Ochrony Zabytków wysłuchali prezentacji przedstawiciela Fundacji 

Edulive – Sebastiana Mikołajczyka.  

Więcej na: www.krakow.pl 

RADNI INTERPELOWALI 

Interpelacje, które radni zgłosili podczas sesji Rady Miasta Krakowa 9 

września.  

Krzysztof Durek - radny interpelował w sprawie sposobu sprzątania miasta, a 

dokładniej firm, które do sprzątania alejek parkowych oraz chodników używają 

tzw. dmuchaw. – Prosiliśmy pana prezydenta na posiedzeniu Komisji Ekologii, 

aby zaprzestano korzystania z dmuchaw podczas sprzątania chodników w 

mieście. Nie chodzi tylko o kurz uliczny, który się unosi i wnika do naszych 

płuc, ale w parkach mnóstwo jest odchodów zwierzęcych, bakterii, które także 

wdychamy. Stanowi to szczególne zagrożenie dla osób starszych i dzieci – 

interpelował radny. 

http://krakow.pl/aktualnosci/193955,30,komunikat,watpliwosci_na_komisji.html
http://krakow.pl/aktualnosci/193954,30,komunikat,wielkie_dzieciece_show_w_krakowie_.html
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Wojciech Krzysztonek - radny zgłosił prezydentowi potrzebę kontroli placu 

zabaw w Parku Lotników Polskich. – Stan wielu urządzeń budzi obawy 

rodziców, dlatego bardzo proszę o kontrolę tego obiektu oraz remont – 

wnioskował radny. 

Józef Jałocha - radny zgłosił interpelację w imieniu mieszkańców dzielnicy 

Swoszowice. Według nich sytuacja tej dzielnicy jest bardzo zła. - Część 

mieszkańców, szczególnie z osiedli na południe od autostrady chce ustalenia 

nowych granic dzielnicy. Wielu mieszkańców zgłasza również, że zostali 

poszkodowani podczas ostatnich wyborów, gdyż granice obwodów były źle 

wyznaczone. Stąd moje pytanie, czy jest możliwość i jakie warunki muszą 

zaistnieć, aby dzielnica mogła mieć nowe granice? I czy jest możliwe 

odłączenie się niektórych osiedli od Krakowa? – pytała Józef Jałocha. Radny 

interpelował także w sprawie przycinki drzew, które zasłaniają lampy uliczne. 

Marta Patena - radną zainteresowała sprawa Zespołu Szkół Integracyjnych nr 

1, przy którym została wybudowana bez odpowiednich zezwoleń Gminy 

Miejskiej Kraków, stacja bazowa telefonii komórkowej. – Do tej szkoły 

uczęszczają zarówno dzieci niepełnosprawne, jak i chore na nowotwory oraz 

inne choroby, którym bliskość tego typu urządzeń niezwykle szkodzi. Dyrekcja 

szkoły zwróciła się do właściciela budynku oraz właścicieli urządzeń 

telekomunikacyjnych z prośbą o usunięcie tego typu nadajników, z uwagi na 

specyfikę szkoły. Jednak otrzymali odmowną odpowiedź. Bardzo proszę o 

interwencję prezydenta w tej sprawie – powiedziała Marta Patena.  

Edward Porębski - radny interpelował w sprawie wymiany zegara 

znajdującego się na Placu Centralnym. – Nowa Huta coraz częściej jest jednym 

z punktów na turystycznej mapie Krakowa, a Plac Centralny jest jej największą 

wizytówką, dlatego każdemu z nas powinno zależeć na jak najlepszym jego 

wyglądzie. Dlatego bardzo proszę o wymianę starego i niesprawnego zegara – 

interpelował radny Porębski. 

Aleksander Miszalski - radny interpelował w kilku sprawach. Oto niektóre z 

wygłoszonych przez niego wniosków. Pierwszą ze spraw, którą poruszył radny 
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był system sprzątania ulic i chodników. – Chciałbym się dowiedzieć, czy jest 

możliwe aby w Krakowie, tak jak w Pradze, stworzyć czasowy system 

oczyszczania miasta. Chodzi o to, aby były wyznaczone w harmonogramie dni, 

w których samochody nie miałyby możliwości wjazdu lub zaparkowania na 

konkretnych ulicach miasta, tak by można było wjechać tam ze sprzętem 

myjącym. Wiemy jak ważne jest mycie ulic i chodników, ale jest to nierealne, 

gdy stoją tam samochody – mówił radny.  

Ponadto radnego interesowała sprawa fabryki Miraculum na Zabłociu. – Jest 

wiele sprzecznych informacji dotyczących tego obiektu. Chciałbym się 

dowiedzieć, czy obiekt ten jest chroniony? Czy istnieje możliwość wyburzenia 

go i stworzenie w tym miejscu apartamentowca, bo takie informacje pojawiają 

się w mediach? – pytał radny. 

Radny interpelował także w sprawie ruchu na ulicach Szpitalnej i Świętego 

Ducha. – Dowiedziałem się, że przez okoliczne remonty są bardzo duże 

utrudnienia na tych ulicach. Samochody parkują na chodnikach, nieraz 

spychając z nich przechodniów. Są także problemy z przejazdem przez te ulice. 

Bardzo proszę odpowiednie służby o zainteresowanie się tym tematem i 

interwencję – mówił Aleksander Miszalski.  

Mirosław Gilarski - radny interpelował do prezydenta w sprawie zmian kwot 

przeznaczonych na zadania budżetu obywatelskiego 2015. – Według moich 

informacji prezydent ograniczył kwotę tegorocznego budżetu z 10 mln do 3 

mln, oznacza to, że tylko 30% z projektów zostanie wykonanych. Ponadto 

wiele z zadań ubiegłorocznych jeszcze nie doczekało się realizacji – powiedział 

radny. 

Barbara Nowak - radna interpelowała w sprawie likwidacji podjazdu dla osób 

niepełnosprawnych w Szkole Podstawowej nr 29. – Chciałabym wiedzieć, czym 

była motywowana taka decyzja? – pytała radna. Ponadto Barbara Nowak 

prosiła prezydenta o informację na temat sposobu naliczania opłat za zużycie 

wody na terenie osiedla Szkolnego. Gdyż według informacji mieszkańców, były 

one źle naliczane. (KMM) 
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DYNIOWE SZALEŃSTWO 

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Kośmider objął honorowym 

patronatem IV edycję festiwalu „Zaklęte w Dyni”. Odbędzie się on 12 i 

13 września.  

V Festiwal Zaklęte w Dyni to wyjątkowe święto dla wielbicieli dobrej i pysznej 

zabawy. Pierwszy dzień Festiwalu to bezpłatne warsztaty carvingowe 

prowadzone przez mistrzów z Krakowskiej Szkoły Restauratorów. Chętni będą 

mogli spróbować swoich sił w sztuce fantazyjnego wycinania i rzeźbienia w 

owocach i warzywach oraz tworzenia dekoracji. Warsztaty odbędą się 12 

września w godz. 10.00-13.00 w Klubie Wersalik Ośrodka Kultury Kraków-

Nowa Huta (os. Ogrodowe 15). Drugi dzień Festiwalu to plenerowa impreza w 

Alei Róż (pl. Centralny). 13 września w godz. 11.00-14.00, w samym sercu 

Nowej Huty wszystko będzie się kręcić wokół dyni. Będą więc dyniowe 

eksperymenty, warsztaty i rodzinne konkursy oraz kącik gier i zabaw 

kreatywnych. Amatorzy dyniowych smakołyków będą mogli skosztować 

różnorodnych pyszności oraz zobaczyć pokaz kulinarny. 

ENERGIA Z ODPADÓW 

Każdy mieszkaniec Krakowa będzie mógł stworzyć energię, zarówno 

elektryczną jak i cieplną, a potrzebne do tego będą tylko śmieci. 

Podczas wyjazdowego posiedzenia Komisji Infrastruktury radni mieli 

okazję zobaczyć postępy prac związanych z budową Zakładu 

Termicznego Przekształcania Odpadów. (KMM) 

Więcej na: www.krakow.pl 

BEZPIECZNIEJ NA WIŚLE 

Czy nowe pale cumownicze na Wiśle pomogą w czasie powodzi? W 

Krakowie rusza inwestycja, która ma zabezpieczyć barki na wypadek 

wielkiej wody. Informacji na ten temat wysłuchali radni z Komisji 

Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska. 

http://krakow.pl/aktualnosci/193936,30,komunikat,energia_z_odpadow.html
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Więcej na: www.krakow.pl (KMM) 

NAGRODA IM. STANISŁAWA VINCENZA DLA KRAKOWIANINA  

Podczas XXV Forum Ekonomicznego w Krynicy Bogusław Kośmider, 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa wręczy profesorowi Jackowi 

Purchli  nagrodę „Nowa Kultura Nowej Europy” im. Stanisława 

Vincenza. Tym samym Dyrektor Międzynarodowego Centrum Kultury 

stał się jedenastym laureatem tego wyróżnienia. 

Więcej na: www.radamiastakrakowa.wordpress.com  

 

SŁAWOMIR PIETRZYK WICEPRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA 

KRAKOWA 

godz. 12:00 - uroczyste obchody Święta Jednostki Wojskowej NIL, ul. 

Tyniecka 45 (zaproszenie: Dowódca Jednostki Wojskowej im. gen. A.E. 

Fieldorfa Nila) 

 

Grażyna Fijałkowska – godz. 10.00 – 11.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XII Bieżanów Prokocim, 30-868 Kraków, ul. Kurczaba 3 tel. 12 658-

26-11 

Aktualne zmiany w dyżurach dostępne na stronie: www.bip.krakow.pl  

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2015 r.: 

• 16 września (sesja nadzwyczajna) 

• 23 września 

• 7 października 

 KALENDARIUM RMK: 11 września, piątek 

 

 

 

 

 WARTO WIEDZIEĆ:  

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 11 września, piątek 

 

 

 

 

http://krakow.pl/aktualnosci/193935,30,komunikat,bezpieczniej_na_wisle.html
https://radamiastakrakowa.wordpress.com/2015/09/08/nagroda-im-stanislawa-vincenza-dla-krakowianina/
http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879
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• 21 października 

• 4 listopada 

• 18 listopada 

• 2 grudnia  

• 16 grudnia 

 

 

Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


